Concursul de selectie MICII CAMPIONI — editia 2012 Prima zi

SOLUTII Joi, 07 tunie 2012
1. Sa se determine de cate ori apare cifra 7 intr-o carte cu 972 pagini.

Numdrul de aparitii a cifrei 7 pentru numerele de la 0 — 999, este de 3x10x10= 300. Vom exclude numdrul de
aparitii a cifrei 7 pentru numerele de la 973 — 999care este 10. Deci rdspunsul este 290.

2. Pe data de 31 decembrie 2011, doua vapoare pleaca din portul Constanta. Primul sta pe mare 15 zile, se
intoarce pentru trei zile, apoi pleaca din nou In cursa. Al doilea sta pe mare 20 zile, se intorce si sta pentru 4 zile aopi
pleacd din nou in cursa.

a. De cate ori pe parcursul acestui an se vor intalni cele doua vapoare?
b. Stiind ¢a azi este 07 iunie 2012, pe ce datd se vor intalni din nou cele doua vapoare?
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Studiem ce se intdmplda pe parcursul a 72 zile, un segment reprezintd intervalul a 6 zile si am hasurat perioada
petrecutd pe mare pentru fiecare vapor. Observam cd cele doud vapoare pleacd simultan din port o datd la 72 de
zile. Deci in 2012 cele doud vapoare se vor intdlni de 5 ori. Data la care se vor intdni vapoarele prima datd dupd
ziua de azi va fi 31 iulie 2012.

3. O carte de format A4, cu 584 de pagini, este realizata din foi A3 indoite pe jumatate si capsate la mijloc.
Astfel pe prima foaie A3 sunt tiparite paginile 1,2, 583 si 584. S-a descoperit o greseald: pagina 45 lipseste, deci o
coald A3 nu a fost prinsa in carte. Ce alte pagini lipsesc?

Se observd cd orice foaie folositd in carte are urmdtoarele pagini 2k-1, 2k, 585 — 2k, 585 — (2k-1), unde k
reprezintd numdrul foi de la 1 la 146, iar foaia cu numdrul 146 este pagina de mijloc a cdrtii. Raspuns:46, 539,540.

4. Luni, marti, joi si vineri loana minte totdeauna, in timp ce in celelalte zile ea spune totdeauna adevarul.
Astazi a spus: ,,Maine este miercuri” si alaltaieri a zis: ,Maine este luni”. Ce zi este azi?
Se rezolvd pe cazuri, in functie de alegerea zilei ,,azi”. Rdaspunsul este JOL.

5. Sa se masoare trecerea a 9 minute folosind doua clepsidre cu nisip in care scurgerea din compartimentul
superior in cel inferior se face in 4 minute in prima clepsidra, respectiv 7 minute in clepsidra a doua.

Ambele clepsidre le intoarcem simultan, pentru a incepe scurgerea timpului. Dupd terminarea primei clesidre in
a doua clepsidrd mai este nisip pentru 3 minute. Se intoarce prima clepsidrd imediat si se va intoarce clepsidra a
doua cand aceasta se va goli. Trebuie observat ca in prima clepsidra mai este nisip pentru 1 minut. La momentul
termindrii nisipului din prima clepsidrd, au trecut 8 minute de la momentul initial, iar in a doua clepsidrad s-a scurs
nisip pentru un timp de I minut. Se intoarce cea de-a doua clepsidrd iar dupa scurgerea nisipului vor fi trecut 9
minute de la inceperea mdsuradrii.

6. Doi tineri pleaca intr-o drumetie si dupd un drum lung, cei doi se opresc pentru a manca. Unul avea doud
plini, iar celalalt trei paini. Un strain cilator infometat, dar fara mancare se opreste si ii roagd sa manance si el. Toti
trei se ospateaza in mod egal. Strainul, la sfarsit, le multumeste si le ofera celor doi 35 lei. Cum au impartit cei doi
aceastd suma?

Sunt 5 pdini la 3 persoane, adicd, in mod egal cdte 5/3 pdini pentru fiecare de mdncat. Se constatd cel cu doud
pdine a dat strdinul 1/3 pdini, iar celdlalt de patru ori mai mult adicd 4/3 pdini. Deci, cei 35 lei se impart
proportional, adicd 7 lei pentru cel cu 2 pdini si 28 lei pentru celdlalt.

7. Un numar de 10 cifre are suma cifrelor 51 si orice doua cifre consecutive ale numarului determina un numar
de doua cifre care se imparte exact la 17 sau 23. Sa se determine acel numar?



Numerele de doud cifre ce se impart exact la 17 sunt: 17, 34, 51, 68, 85. Numerele de doud cifre ce se impart
exact la 23 sunt: 23, 46, 69, 92. Numerele 68, 85, 51, 17 nu pot fi folosite decdt o datd, la sfdarsit, deoarece alte
numere nu incep cu 8, 5, 1, 7. Deci putem avea urmatoarele secvente 46,68, 85, 51, 17 secventd de final sau secventa
repetabild 46, 69, 92, 23, 34. Suma cifirelor generatd doar de secventa repetabild este: 24x2=48.

Dacd numadrul se termind in 68 atunci suma cifrelor este: 40. Dacd numdrul se termind in 85 atunci suma
cifrelor este: 46. Dacd numdrul se termind in 51 atunci suma cifrelor este: 48. Dacd numdrul se termind in 17 atunci

suma cifrelor este: 51.

8. Sa se completeze tabelul:

George Ion Laura Cosmin
Test 1 1 13 3 15
Test 2 11 9 7 5
Test 3 12 2 14 4

stiind ca punctajele obtinute la test si netrecute in tabel sunt dintre:
pentru fiecare test si pentru fiecare elev este aceiasi.

2,3,4,6,7,11,12, 13, 15, iar media punctajelor




